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КОЛЕГИЈУМИМА ОБА ДОМА ПАРЛАМЕНТАРНЕ СКУПШТИНЕ БиХ 
 
КОМИСИЈИ ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА 
 
КОМИСИЈИ ЗА СПОЉНУ И ТРГОВИНСКУ ПОЛИТИКУ, ЦАРИНЕ, САОБРАЋАЈ И 
КОМУНИКАЦИЈЕ ДОМА НАРОДА 
 
СТАЛНА ДЕЛЕГАЦИЈА ПСБиХ У ИПУ 
 
МИНИСТАРСТВО ИНОСТРАНИХ ПОСЛОВА 
 
Извјештај са 3. свјетске конференције предсједавајућих парламената, Женева,  
19 - 21. 07. 2010. године 
 
 
Поштовани, 
  
У раду 3. свјетске конференције предсједника парламената, коју су организовале 
Интерпарламентарна унија (ИПУ) и УН, учествовала је делегација ПСБиХ у којој су били: 
Милорад Живковић, замјеник предсједавајућег Представничког дома  
ПСБиХ, Дубравка Иштук-Павловић, преводилац, Сенаида Бешлагић из Одјела за протокол и 
билатералне односе, и Дејан Вањек, шеф Одјела за сарадњу са међународним 
организацијама. 
 
Тродневну конференцију отворио је Тео-Бен Гурираб, предсједник ИПУ-а, а у наставку 
присутнима се обратио Бан Ки-мун, генерални секретар УН-а. Осим генералног секретара 
УН-а Бан Ки-муна и предсједника ИПУ-а Тео-Бен Гурираба из Намибије, током пленарне 
дебате под називом “Парламенти у свијету кризе; осигурање глобалне демократске 
одговорности за заједничко добро” скупу се обратило око 70 говорника, а запажено је и 
обраћање Милорада Живковића, замјеника предсједавајућег Представничког дома ПСБиХ. 
Осим пленарне дебате на конференцији су разматране и остале теме као што су испуњење 
Миленијумских развојних циљева УН-а и улога парламената у вријеме глобалне кризе, а 
одржане су и двије панел-дискусије о одржању колективног обећања о Миленијумским 
развојним циљевима и јачању повјерења између парламената и народа. 
 



  
Током конференције презентовано је више извјештаја о напретку постигнутом од прошле 
конференције предсједника парламената одржане 2005. године, а односе се на испуњење 
Миленијумских развојних циљева и изградњу глобалних стандарда за демократске 
парламенте и јачање ИПУ-а и њених односа са Уједињеним нацијама.  
 
Трећа свјетска конференција предсједника парламената закључена је једногласним 
усвајањем завршне декларације под називом “Осигурање глобалне демократске 
одговорности за опште добро”. 
 
Декларација указује на глобалне структуралне проблеме у смислу потребе тражења 
ефикаснијих одговора на свјетску економску кризу појачану појавама као што су: климатске 
промјене, безбједност хране и енергије, трговина људима, миграције и јавно здравље, за које 
још увијек изостају системска и ефикасна рјешења. Декларација позива на јачање глобалне 
платформе за парламентарну сарадњу - ИПУ-а, као и успостављање ближе везе и сарадње са 
Уједињеним нацијама. Декларацијом је указано на потребу трајне кооперације парламената 
приликом тражења одговора и рјешења за наведена питања, као и на уједначавање 
политичких и других права мушкараца и жена; унапређење репрезентативности, 
транспарентости и приступачности парламената различитим компонентама цивилног 
друштва како би они добили прилику да се укључе у глобалне политичке токове, чиме би се 
умањио тренутни демократски јаз.  
 
Декларација позива и на јачање превентивне дипломатије и ангажмана за изградњу мира у 
кризним подручјима. Она такође признаје потребу даље реформе система УН-а, а нарочито 
реформу Савјета безбједности и ревитализацију Парламентарне скупштине УН-а, како би се 
ојачала њихова легитимност и ефективност као репрезентативне/демократске свјетске 
организације. Поновљена је подршка остваривању Миленијумских развојних циљева до 
2015. године, до када је предвиђена њихова реализација. 
 
Прилог:  
 

- Декларација усвојена на 3. свјетској конференцији предсједника парламената  
(уз препоруку да се приложени текст Декларације дистрибуира посланицима и 
делегатима). 

  
Извјештај сачинио 
Дејан Вањек 
шеф Одјела за мултилатералне односе                    Извјештај одобрио: 
                      Милорад Живковић 
      замјеник предсједавајућег ПДПСБиХ 
   
   
Доставити: 

- наслову 
- Колегијуму Секретаријата 
- Сектору за међународне односе 


